



特别报道

别墅搭建阳光屋

建议:依法界定违法建筑
志愿者:陆昀曼 地点:桂平路218弄牡丹园

牡丹园是一个别墅小区,业主多为高学历高收入人群。可在这样的高档小区里,违法搭建屡禁不绝。

业委会宋先生道出苦衷:房型设计不合理。牡丹园一期于上世纪90年代初建成,由于设计疏忽,整栋别墅没有一个阳台。并且车库过小,大型商务车无法驶入其中。于是,许多业主纷纷搭建玻璃阳光屋来改善采光,或将车库改建成住房。

应该说,别墅违法搭建有其特殊性,与多层高层住户不同的是,别墅业主拥有土地,界定违法建筑无法可依。我认为,目前最紧迫的,便是完善这一法律。

志愿者:查敏杰 地点:乐山二村

乐山综合小区若干年前是上海“有名”的棚户区——市民村。1984年经过“原拆原建”,居民仍旧住回乐山二村。22平方米的二室户,由解放初期的两夫妻一直住到三代同堂,许多居民迫于无奈,只得在天井搭出一个六七平方米的“小屋”栖身。“额外一间房”的问题,已有十多年的历

而且,在乐山二村879户人家中,有200户是低保户,有近40%属于困难户。法院的“拆除违法建筑令”,在这些人群中执行困难重重。

宠物规矩出行

建议:物业主动提供服务

志愿者:周枫 地点:天钥桥路968号徐汇苑

徐汇苑的宠物守规矩,只乘货梯不乘客梯,每条狗都配有绳子和垃圾袋,否则不能“出行”。小区里有遛狗道,可供业主“人狗同乐”。

体验“宠物管理员”的角色,我有一些体会。一是如果每个业主都遵守“宠物规则”,那么“人狗同乐”就很容易,不喜欢宠物的居民也能了解到动物的可爱。二是物业对业主养宠物,要主动提供服务,不能等到“出事”后才想办法解决。



■ 徐汇苑百米长的宠物活动区

今日投诉

▲闸北区朱先生来电反映:共康东路共和一村88号底楼一居民每天14:00开始在大楼门口设摊卖烤鸭,影响附近居民生活。

▲奉贤区张先生来电反映:团南公路靠近杭南公路处有一家无名油漆厂,散发异味,排放污水,已有1年了。

▲徐汇区石龙路731弄17号倪先生来电反映:每到用餐高峰家

中就出现水小或无水状况,严重影响生活。

▲虹口区四平路幸福村304号盖女士来电反映:小区内养狗的人遛狗不牵绳,狗随地大小便。

▲普陀区孙小姐来电反映:古浪路518弄处2年多来都在修路,影响了居民出行,遇到下雨路面还积水。

▲闵行区水清二村白女士来电反映:她居住的居民楼断电了。

“夏令热线”志愿者整理

值班纪事

昨天,我以夏令热线值班员的身份和几个同事一同值班,心想减少电话连线环节,有关单位的同志都在现场,处理市民反映的问题会快一些。4个小时值班,虽然只接听了3个电话,但从市民的投诉和措辞激烈的牢骚中,我深切地感受到道路交通噪声、夜间施工扰民和扬尘污染等对市民生活质量带来的影响,将心比心,我深表理解。同

4个小时3个电话

时通过与市民直接对话,我进一步体会到政府部门的责任,这也是一次教育。

短短几个小时的值班,尽管接到的投诉电话不多,但我的心情并不轻松,毕竟平时市民来信来访反映道路施工扰民、道路交通噪声和市政道路公路坑塘修复等问题还是不少,说明我们的工作需要不断改进、完善,需要举一反三、主动跨前一步。

夏令热线是民心热线,但夏令热线是有时间性的,关键是长效机制的建立和具体措施的落实。我们市政行业将会认真履行行业承诺,努力做到民有所呼、我有所应、民有所思、我有所动、民有所愿、我有所为。

市政局建运处副总工程师 朱惠君

评论 07081210301

业主养宠物 小区专辟遛狗道

志愿者进小区当“管家”,为化解管理顽症出点子

业主进出小区,保安能不敬礼吗?为何高档小区的违法建筑,反而更多?小区不能毁绿,但车位太少,如何解决?物业管理费低,维修资金不足,怎么办?

过去几天,徐汇区20个住宅小区,成了“夏令热线”志愿者体验“住宅小区管理”的样本。作为“夏令热线”体验式采访报道的第一站,志愿者们通过在住宅小区担任保安、经理助理、宠物管理员等角色,对“住宅小区管理”的各个方面,有了切身体会,提出了自己的改进建议。



■ 志愿者在爱建园换上保安制服,负责车辆放行和人员进出登记



实习生 贡俊祺 摄

群租客半夜扰民

建议:完善租赁管理

志愿者:陈轶 地点:枫林街道新湖云庭

租客半夜大声扰民,楼道垃圾成堆,经常高空抛物;一些租客无视他人利益,楼上卫生间厨房无人看管造成地面积水,殃及楼下业

主;乱拉电线,不规范使用燃气,缺乏消防意识;上下班高峰与业主抢电梯……群租成了这个小区最棘手的问题。

志愿者:张豪 地点:天钥桥路191弄南天大楼

一间96平方米的两室一厅住了22人,另一间同样大小的房子竟然住了24人。房间内部家具

杂乱,衣物随处乱放,卫生间污水横流,居住环境十分恶劣。

怎样疏导群租客,成了小区管理难题。随着廉租房等优惠政策推出,相信租赁管理将逐步完善。另外,一些业主也应该意识到,房屋主要用于居住,如今注重投资牟利,从长远来看,搞坏了小区环境,损人不利己。

保安遭业主白眼

建议:少一点居高临下

志愿者:屠仕超 徐初楚 地点:田林东路100弄爱建园小区

在爱建园小区西大门,我们换上保安服,像模像样当起了临时岗保安。保安不容易当,就说站岗吧,姿势要端正,身体要挺直,双手背后,两腿呈跨立状,不准稍息,一有车辆进出,就要

举手敬礼。我们不动不摇站岗一个多小时,腰酸背痛不说,手臂举起放下、放下举起,少说也有上百次。

看来做一名保安不容易。我们认为,保安站在小区门口,首先应当留心可疑人员、保证人车通行安全,每一辆车进出都要敬一次礼,太累,也不太人性化。

志愿者:史善涛 地点:陕西南路888号汇景苑小区

加停车位,但也担心小区的绿化遭到破坏。

志愿者:沈晓岚 地点:宛平南路968弄藤王阁

“挤”,是藤王阁小区给志愿者的第一印象。藤王阁是20层的独立高层,仅有的路一半被划成了24个停车位,车子之间挤得几乎连门都打不开,车体被刮花的事情经常发生。地下近300平方米的车库被隔成7间,停满

了自行车。

看来,当初设计与规划上的缺陷,造成了现在停车难的局面。我觉得,业主与业主之间千万要相互理解,合理停车,别浪费空间,另外,物业向周边小区借用一部分空余的车位,也是不错的办法。

志愿者:马佳鸣 地点:桂林西路88弄长虹坊
在半天的体验中,我发现小区

内自行车停放也是问题。由于是老房子,原先的居民在楼内自建车库。新住户因车库饱和,只得停在楼外。这势必给小偷以可趁之机。我想,能否在小区内搭建统一车棚或将原先自建车库改造扩容,给居民一个放心呢!

(参加本次体验式报道的志愿者还有龚媛媛、乐蓓静、卢秋燕、管诗文、周晨、冯承诚)

首席记者 晏秋秋 整理

4个小时3个电话

反三、主动跨前一步。

夏令热线是民心热线,但夏令热线是有时间性的,关键是长效机制的建立和具体措施的落实。我们市政行业将会认真履行行业承诺,努力做到民有所呼、我有所应、民有所思、我有所动、民有所愿、我有所为。

市政局建运处副总工程师 朱惠君

评论 07081210301